

ІНФОРМАЦІЯ

щодо дотримання Державною службою України з надзвичайних ситуацій прав особового складу служби цивільного захисту у 2023 році

Соціальний захист, державні пільги і гарантії осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, працівників органів управління та сил цивільного захисту, осіб, звільнених зі служби цивільного захисту, забезпечуються відповідно до вимог розділу X Кодексу цивільного захисту України та передбачають реалізацію їх прав, пільг, гарантій та компенсацій органами державної влади та органами місцевого самоврядування, удосконалення механізмів та інститутів соціального захисту зазначених осіб, а також інші заходи, спрямовані на створення умов життя та діяльності, що відповідають характеру служби цивільного захисту та її ролі в суспільстві.

Грошового забезпечення

Порядок та умови виплати грошового забезпечення особам рядового і начальницького складу служби цивільного захисту визначено постановою Кабінету Міністрів України від 30 серпня 2017 р. № 704 “Про грошове забезпечення військовослужбовців, осіб рядового і начальницького складу та деяких інших осіб” та Інструкцією про порядок виплати грошового забезпечення та одноразової грошової допомоги при звільненні особам рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, що затверджена наказом МВС від 20.07.2018 № 623, зареєстрованим у Міністерстві юстиції України 16 серпня 2018 р. За № 936/32388.

Відповідно до Інструкції виплата грошового забезпечення особам рядового і начальницького складу здійснюється до 25 числа кожного місяця.

Крім цього, на період дії воєнного стану відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 28 лютого 2022 р. № 168 “Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу, поліцейським та їх сім'ям під час дії воєнного стану”, зокрема особам рядового і начальницького складу Державної служби з надзвичайних ситуацій виплачується додаткова винагорода в розмірі до 30 000 гривень пропорційно в розрахунку на місяць, а тим з них, які беруть безпосередню участь у бойових діях або забезпечують здійснення заходів з національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної агресії, перебуваючи безпосередньо в районах їх ведення (здійснення), зокрема на тимчасово окупованій російською федерацією території України, на території між позиціями сил оборони та позиціями військ держави-агресора, у період здійснення зазначених заходів, розмір такої додаткової винагороди збільшується до 100 000 гривень в розрахунку на місяць пропорційно часу участі у таких діях та заходах.

Виплата грошового забезпечення та додаткової винагороди особовому складу підпорядкованих підрозділів у ДСНС здійснюється своєчасно та в повному обсязі, утворення заборгованості не допускається.

Забезпечення речовим майном

Забезпечення осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту форменим одягом здійснюється відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 14.02.2018 № 81 «Про затвердження опису та зразків форменого одягу і відповідних знаків розрізнення осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту та норм забезпечення форменим одягом», спеціальним захисним одягом та іншим речовим майном відповідно до наказу ДСНС від 29.05.2013 № 358 «Про затвердження Норм табельної належності, витрат і термінів експлуатації пожежно-рятувального, технологічного і гаражного обладнання, інструменту, індивідуального озброєння та спорядження, ремонтно-експлуатаційних матеріалів підрозділів ДСНС України».

На цей час в ДСНС на речовому забезпеченні знаходиться понад 55 тис. осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту.

У 2023 році Державним бюджетом України для ДСНС на речове забезпечення передбачено фінансування в межах 40 % потреби. Зазначене фінансування спрямоване на забезпечення осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту повсякденним робочим форменим одягом та спеціальним захисним спорядженням.

На цей час особовий склад ДСНС забезпечений повсякденним робочим форменим одягом на 80 %, спеціальним захисним одягом та спорядженням на 100%.

У ДСНС постійно здійснюється оновлення зазначених матеріальних цінностей відповідно до потреб та вимог встановлених нормативно-правових актів.

Продовольче забезпечення особового складу та організації харчування

Харчування осіб рядового і начальницького складу ДСНС здійснюється відповідно вимог ст. 113 Кодексу цивільного захисту України за нормами, затвердженими постановою Кабінету Міністрів України від 29 березня 2002 р. № 426 «Про норми харчування військовослужбовців Збройних Сил, інших військових формувань та Державної служби спеціального зв'язку та захисту інформації, поліцейських, осіб рядового, начальницького складу органів і підрозділів цивільного захисту».

Організація та порядок продовольчого забезпечення в ДСНС проводиться згідно вимог Наказу Міністерства внутрішніх справ України від 03.07.2014 № 632 «Про затвердження Положення про продовольче забезпечення у Державній службі України з надзвичайних ситуацій», зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 25 липня 2014 р. за № 861/25638.

На цей час в ДСНС на продовольчому забезпеченні знаходиться орієнтовно 2000 осіб, серед яких особи рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, курсанти, ліцеїсти та працівники авіації ДСНС.

Підрозділи що здійснюють харчування за державні кошти забезпечені коштами на закупівлю продуктів харчування у повному обсязі від потреби.

Одноразова грошова допомога в разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без встановлення інвалідності осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту передбачена статтею 118 Кодексу цивільного захисту та постановою Кабінету міністрів України від 28 лютого 2022 року № 168 «Питання деяких виплат військовослужбовцям, особам рядового і начальницького складу, поліцейським та їх сім'ям під час дії воєнного стану» (Далі – Постанова КМУ № 168).

Наказом ДСНС від 08.02.2023 № НС-117 утворено Комісію з призначення одноразової грошової допомоги в разі загибелі (смерті), інвалідності або часткової втрати працездатності без встановлення інвалідності осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту.

У 2023 році (станом на 10.11.2023 року) призначено одноразову грошову допомогу відповідно до статті 118 Кодексу цивільного захисту – **202 особам** рядового і начальницького складу служби цивільного захисту **на загальну суму 65,7 млн гривень.**

У 2023 році (станом на 10.11.2023 року) призначено одноразову грошову допомогу відповідно до Постанови КМУ № 168 – **21 сім'ї загиблих** осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту **на загальну суму 119,1 млн гривень.**

Медичне забезпечення

Медичне забезпечення осіб рядового і начальницького складу служби цивільного захисту організовується та здійснюється закладами охорони здоров'я центрального органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту.

На сьогодні в системі ДСНС налічується 43 заклади охорони здоров'я, з яких 41 діючий:

- 2 медичні центри (один з яких реабілітаційний);
- 11 медико-санітарних частин (1 не функціонує у Донецькій області);
- 27 пунктів охорони здоров'я (1 не функціонує у Луганській області);
- 3 фельдшерські пункти у м. Києві, у м. Чорнобилі та м. Житомирі.

В подальшому пункти охорони здоров'я будуть реорганізовуватись у медико-санітарні частини згідно типових шттних нормативів затверджених наказом ДСНС від 30.06.2023 № 530 «Про упорядкування структури закладів охорони здоров'я системи ДСНС» для надання якісної спеціалізованої медичної допомоги.

Лікарська експертиза особового складу в ДСНС здійснюється лікарсько-експертними комісіями, з яких 1 – центральна та 22 регіональні, при Головних управліннях ДСНС України в областях та закладах освіти.

У закладах охорони здоров'я ДСНС здійснюється амбулаторно-поліклінічний прийом пацієнтів, проведення оглядів лікарями-спеціалістами, надання консультацій, діагностичні, фізіотерапевтичні процедури, надається допомога в умовах денного стаціонару у ЗОЗ, в яких є ліжко-місця імунопрофілактика прикріпленого на медичне забезпечення контингенту, призначення лікування, видача лікарських засобів та медичних виробів, а також

направлення до інших закладів охорони здоров'я у порядку, визначеному законодавством. Щодо хірургічної допомоги, амбулаторні операції здійснюються в Медичному центрі ДСНС.

Медичними працівниками аварійно-рятувальних підрозділів здійснюється медичний супровід аварійно-рятувальних, пошукових, водолазних робіт та робіт з гуманітарного розмінування Види медичної допомоги, що надаються закладами охорони здоров'я ДСНС:

фельдшерський пункт – невідкладна та окремі види первинної медичної допомоги;

ПОЗ – невідкладна та первинна медична допомога в повному обсязі;

МСЧ, Медичний центр ДСНС – невідкладна, первинна та вторинна медична допомога в повному обсязі;

Медичний реабілітаційний центр “Одеський” – невідкладна, первинна (в повному обсязі) та вторинна (окремі види) медична допомога.

У складі аварійно-рятувальних підрозділів передбачено посади лікарів та фельдшерів, які здійснюють надання екстреної медичної допомоги особовому складу та постраждалому населенню у разі потреби під час надзвичайних ситуацій.

На медичному забезпеченні та обслуговуванні в закладах охорони здоров'я ДСНС перебуває 92781 особа.

Особи рядового і начальницького складу служби цивільного захисту щороку проходять медичний огляд з подальшим проведенням лікувально-профілактичних заходів у разі потреби.

У разі відсутності за місцем проходження служби чи проживання прикріпленого контингенту закладів охорони здоров'я ДСНС, а також у разі відсутності в таких закладах (підрозділах) необхідних відділень, фахівців, спеціального обладнання безоплатна медична допомога зазначеним особам, крім працівників, надається у інших державних або комунальних закладах охорони здоров'я за рахунок коштів, передбачених на утримання ДСНС на договірній основі.

На період дії правового режиму воєнного стану та протягом року з дня припинення або скасування дії воєнного стану на території України витрати на надання медичної допомоги військово-медичними закладами здійснюється за рахунок коштів, передбачених у державному бюджеті на утримання відповідних закладів згідно Постанови Кабінету Міністрів від 19 квітня 2022 р. № 458.

Медичне забезпечення осіб рядового і начальницького складу (рятувальників) аварійно-рятувальних підрозділів та формувань ДСНС при ліквідації наслідків надзвичайних ситуацій здійснюється мобільними медичними пунктами, виїзними лікарськими (фельдшерськими) бригадами, які формуються на базі закладів охорони здоров'я ДСНС.

Мобільний медичний пункт передбачений при кожному територіальному органі та підрозділі ДСНС.

Особи рядового і начальницького складу служби цивільного захисту мають право на санаторно-курортне лікування в санаторно-курортних закладах системи ДСНС, а також в інших санаторно-курортних закладах незалежно від

форми власності та відомчої належності за рахунок коштів, передбачених на утримання ДСНС на договірній основі.

Особам рядового і начальницького складу служби цивільного захисту, які направляються після лікування в закладах охорони здоров'я до санаторію для продовження лікування, путівки надаються безоплатно.

До сфери управління ДСНС належить відомчий реабілітаційний заклад Медичний реабілітаційний центр "Одеський" (далі – МРЦ "Одеський"), розташований у м. Одесі, ліжкоємністю 400 ліжок.

Також особи, які безпосередньо брали участь у проведенні аварійно-рятувальних та інших невідкладних робіт або залучалися до цілодобового чергування, пов'язаного з ліквідацією наслідків надзвичайної ситуації, мають право один раз на рік пройти безоплатно курс медико-психологічної реабілітації строком не менш як 14 діб, а ті з них, які отримали травми або брали участь у проведенні аварійно-рятувальних робіт, пов'язаних із загибеллю людей, зобов'язані пройти відповідне лікування та реабілітацію в центрах медико-психологічної реабілітації. На даний час медико психологічну реабілітацію забезпечує МРЦ «Одеський». На сьогодні за 2023 рік медико-психологічну реабілітацію пройшли 3118 співробітників ДСНС.

Висновок про необхідність направлення на медико-психологічну реабілітацію основних працівників професійних аварійно-рятувальних служб та працівників цивільного захисту надають лікарсько-експертні комісії органів та підрозділів ДСНС.

На час проходження медичного огляду та медико-психологічної реабілітації за основними працівниками професійних аварійно-рятувальних служб, працівниками цивільного захисту зберігається середній заробіток за місцем роботи.

Проїзд до місця лікування та проведення медико-психологічної реабілітації і назад осіб, які відповідно до цієї статті мають право на лікування та медико-психологічну реабілітацію, здійснюється за рахунок коштів, передбачених на утримання центрального органу виконавчої влади, який забезпечує формування та реалізує державну політику у сфері цивільного захисту, центрального органу виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, професійних аварійно-рятувальних служб.
